

# 新郑市慈善总会

# 让这座大爱之城更具温度更有温情

近年来，新郑市慈善总会笃实力行、开拓进取，积极筹措慈善资金，深入开展扶危济困工作，培育营造慈善氛围，全面加强体系建设，为新郑市打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情、帮扶困难群体、服务乡村振兴、助力共同富裕、参与社会治理、促进社会和谐等方面作出了重要贡献，充分彰显了慈心为人、善举济世的大爱情怀。截至2022年12月底，累计募集慈善款物价值2.3亿余元，实施各类慈善项目40余个，受益困难群体约百万人次，充分传递了慈善正能量、彰显了社会主义核心价值观。

正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 文/图



新郑市慈善总会第四届会员代表大会召开

## 书写爱心 造福民生

### 新郑市慈善总会第四届会员代表大会召开

5月26日，新郑市慈善总会召开第四届会员代表大会，会议听取并审议通过了新郑市慈善总会第三届理事会工作报告及财务工作报告，审议通过了《新郑市慈善总会章程》《新郑市慈善总会监事会章程》《新郑市慈善总会第四届会员代表大会选举办法》等，选举产生了第四届理事会理事、常务理事，会长、副会长、秘书长，第四届监事会主席、副主席、监事。李书良当选为新一届新郑市慈善总会会长。

怀有仁爱之心谓之慈，广行济困之举谓之善。新郑市委副书记张慧娟提出，慈善事业作为一项为政府分忧、为百姓解愁的社会福利事业，在促进社会和谐、推动经济发展和进步中有着不可替代的作用。希望新郑市慈善总会新一届理事会，立足新起点、奋发新作为、建功新时代，着力推动全市慈善事业再上新台阶。

在第四届会员代表大会上，李书良表示：“作为新一届理事会，我们将以本次大会的胜利召开为契机，按照新郑市委、市政府的工作部署，扎实做好完善慈善组织网络，提升慈善救助运作力；抓好慈善资金募集，壮大慈善救助硬实力；突出扶危济困重点，增强慈善救助亲和力；大力弘扬慈善文化，彰显慈善救助影响力；创新信息公开机制，提升慈善工作公信力等5个方面的工作。”

据新郑市慈善总会相关负责人表示，今后5年新郑市慈善总会的发展目标是：全社会的慈善意识明显增强，慈善理念深入人心，慈善事业发展的良好社会氛围全面形成；自身建设不断加强，专业化程度和公信力有较大提高；慈善活动经常开展，社会募捐总量显著增加，志愿服务深入推进，慈善事业步入规范、健康、持续发展轨道。

慈心为人，善举济世。慈善事业是弘扬善念、书写爱心、造福民生、功在千秋的伟大事业。未来，新郑市慈善总会在新郑市委、市政府的坚强领导下，在新一届理事会的带领下，引领、团结慈善力量同向同行，着力推动全市慈善事业再上新台阶，让新郑这座大爱之城更具温度、更温馨、更有温情，为新郑加快建设现代化全国一流中等城市作出新的更大的贡献。

## 笃实力行 开拓进取

### 大力弘扬慈善文化 扎实推动慈善事业健康发展

扎实做好慈善法规宣传。通过举办慈善法专题讲座和知识竞赛、发放宣传画册、发布慈善法解读短视频、举办慈善法学习培训班等形式，大力宣传慈善法，传播慈善理念，推动慈善事业沿着法治化轨道健康发展。

扎实做好慈善活动推广。每年

开展“中华慈善日”宣传及慈善成果展示、项目推介交流等活动，联合项目合作单位进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村开展志愿服务活动，宣传善行义举和正面典型，引导社会公众关心慈善、支持慈善、参与慈善。

扎实做好慈善典型培育。在新

郑市2019年全民大联欢文艺总展演及2019年慈善晚会上，表彰了在新郑市慈善公益领域作出突出贡献的爱心企业、慈善好人和优秀单位，并积极申报参加“郑州慈善奖”“中华慈善奖”评选活动，激发全社会的慈善热情，争做新时代最美黄帝故里人。

### 创新拓展捐助渠道 不断夯实慈善事业为民基础

6年来，新郑市慈善总会团结带领广大慈善工作者、慈善志愿者，坚持把救助和帮扶困难群众作为慈善工作的出发点和落脚点，不断创新慈善发展理念，以“郑州慈善日”“9·9公益日”活动为契机，以慈善项目为基石，以慈善基金为抓手，充分撬动社会资源，广募慈善款物，夯实慈善工作基础。

坚持党政领导，慈善捐赠活动取得新成效。每年新郑市委、市政府都召开慈善工作会议；新郑市四个班子领导带头参加慈善捐款活动。在全市社会各界的倾情倾力奉献下，新郑市慈善总会接收社会捐赠款物价值突破2亿元。

拓展捐款形式，慈善基金设立取得新跨越。依法拓展慈善活动领域，为更多爱心企业、爱心单位、爱心人士提供参与慈善的新途径，先后设立了助医、助学、助困、志愿服务等各类基金13个，募集善款达1474万余元。

引导公众参与，网络募捐成效取得新突破。自2020年起，在新郑市委、市政府的全力支持下，在上级慈善组织的精心指导下，在全市各爱心企业、爱心团体和广大爱心人士持续奉献下，新郑市慈善总会已连续3年参加腾讯“9·9公益日”网络募捐活动，累计募捐善款1629万余元，随着网络募捐经验越来越丰富，募捐金额也在不断增加。

### 精准实施救助项目 充分发挥慈善事业补充作用



6年来，新郑市慈善总会紧紧围绕新郑市委、市政府赋予的光荣任务，紧密结合困难群众急难需求，围绕“济困、安老、抚孤、助医、助学、助残、优抚、救灾、助力乡村振兴、困境儿童帮扶、慈善文化建设、慈善志愿者发展”等方面，开展了一系列形式多样、成效显著、慈善救助活动，充分发挥了慈善事业对社会保障制度的补充作用。

慈善济困，温暖困难群体。6年来，累计为15949户低保、特困、困境儿童、孤儿、困难老复员军人、困难环卫工人等家庭发放救助款物价值1612万余元。开展对口帮扶工作，先后向南阳市南召县和新疆哈密市伊州区捐赠帮扶资金227万余元等活动，有效助力了精准扶贫。

慈善助医，帮扶大病群众。根据不同病情病种，先后对全市1151名困难家庭癌症患者和其他重大疾病患者进行了救助，累计发放救助金731万余元。

慈善助学，圆梦贫困学子。先后为4774名贫困学子发放助学金585万余元，捐赠书包、文具等学习生活用品价值36.08万余元，向两所小学定向捐赠建设资金43.5万元，用于校园基础设施建设、维修等。

慈善助老，情暖特困老人。为全市敬老院集中供养老人购买了价值104万余元的粽子、牛奶、面包等生活物资，并捐赠了价值200万元的办公、娱乐等设施和多功能训练器、医疗康复设备，在社区组织开展各种主题慈善助老活动。

慈善互助，共建幸福家园。特大暴雨灾害发生后，新郑市慈善总会为全市受灾严重的9个乡镇13个村发放灾后重建资金550万元，同时，择优选择8个村为试点村，上线8个项目，筹集资金11.3万余元，一批贴近基层的基础设施建设、困难群体帮扶、灾后恢复重建、基层社会治理、乡风文明建设等慈善项目相继落地实施。